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EKOLOGIA

Miasto przygotowuje się 
do zmian klimatu
Miasto przystępuje do opracowania Miej-
skiego Programu Adaptacji do Zmian 
Klimatu. Podczas ostatniej sesji zgodę na 
to przyjęli radni. Dlaczego podejmowa-
nie przez władze miasta działań na rzecz 
ograniczenia skutków zmian klimatycz-
nych ma tak duże znaczenie? W  ocenie 
specjalistów Ministra Środowiska, kryzys 
klimatyczny ma istotny wpływ zarówno 
na dynamikę rozwoju tkanki miejskiej, jak 
i jakość życia mieszkańców.
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EDUKACJA

Zdrowie psychiczne jest 
ważne
W  celu podniesienia poziomu wiedzy 
kadry placówek oświatowych, Ośrodka 
Interwencji Kryzysowej oraz Centrum 
Zdrowia Psychicznego, na zlecenie Urzędu 
Miasta Świnoujście przeprowadzono szko-
lenie pn.: „Samobójstwa i  samookalecze-
nia wśród dzieci i młodzieży – przyczyny 
i skuteczne narzędzia zaradcze”. W szkole-
niu brało udział trzydzieści osób. 
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Oto dlaczego warto mieć Kartę Wyspiarza
Karta Wyspiarza i Karta Wyspiarza Seniora to program lojalnościowy prowadzony przez Gminę Miasto Świnoujście, który umożliwia 
mieszkańcom Świnoujścia korzystanie z ulg i zniżek. Benefity dotyczą m.in biletów na przejazdy komunikacją miejską oraz usług ofe-
rowanych przez partnerów programu. Sprawdź, dlaczego ty też powinieneś postarać o taką kartę.

Herb w wersji podstawowej

1

Herb Miasta przedstawia w niebieskim polu francuskiej tarczy herbowej 
czerwonego gryfa pomorskiego ze złotym dziobem, złotymi pazurami 
zwróconego w prawą stronę (heraldycznie) trzymającego w szponach 
srebrną kotwicę. Tarcza posiada czarny obrys oraz w górnej części na 
białym tle napis ŚWINOUJŚCIE.

Herb obowiązuje na podstawie Uchwały Nr LII/428/2009 Rady Miasta 
Świnoujścia z dnia 26 marca 2009 roku w sprawie Statutu Gminy-Miasto 
Świnoujście.

Więcej na str. 8-11
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INWESTYCJE

Przebudowa lokali przy 
ul. Modrzejewskiej 20
W  klatce B bloku socjalnego przy uli-
cy Modrzejewskiej 20 trwa przebudowa 
znajdujących tam lokali socjalnych. Za-
miast pokoi ze wspólną łazienką i kuch-
nią na piętrze, powstaną mieszkania so-
cjalne jedno- i dwupokojowe z aneksem 
kuchennym i  łazienką. Mają być gotowe 
jesienią przyszłego roku. Mieszkania po-
wstają głównie z myślą o samotnych mat-
kach z dziećmi i osobach starszych. 
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Mieszkania powstają głównie z myślą o sa-
motnych matkach z  dziećmi i  osobach 
starszych. Dlatego też w  budynku będzie 
winda. Inwestycję prowadzi TBS Lokum. 
A  wykonawcą jest firma remontowo-bu-
dowlana „Dziedzicki” spod Częstochowy. 
Koszt to ponad 5,6 mln złotych, ale aż 

ponad 5,1 mln złotych to dofinansowanie 
z III edycji Rządowego Programu Mieszka-
nie Komunalne. 
Przypomnijmy, że nieco dalej przy ulicy 
Ludzi Morza, na działce po dawnej remizie 
strażackiej, TBS Lokum buduje 64 miesz-
kania jedno-, dwu- i  trzypokojowe. I  na 

tę inwestycję TBS również ma dofinanso-
wanie z  III edycji Rządowego Programu 
Mieszkanie Komunalne w wysokości pra-
wie 25 mln złotych. Zgodnie z umową, wy-
konawca, szczecińska firma Calbud zobo-
wiązała się wybudować całość na 26,9 mln 
złotych. 

INWESTYCJE

Warszów. Totalna przebudowa lokali przy ulicy Modrzejewskiej
W klatce B bloku socjalnego przy ulicy Modrzejewskiej 20 trwa przebudowa znajdujących tam lokali 
socjalnych. Zamiast pokoi ze wspólną łazienką i kuchnią na piętrze, powstaną mieszkania socjalne jedno- 
i dwupokojowe z aneksem kuchennym i łazienką. Mają być gotowe jesienią przyszłego roku.

Mieszkania powstają głównie z myślą o samotnych matkach z dziećmi i osobach starszych.� Fot. BIK UM Świnoujście

Przetarg na trzy ostatnie działki na Centrum Usług Mulnik

Projekt pn. „Rewitalizacja powojskowych terenów w  celu utworzenia 
Centrum Usług Mulnik” został dofinansowany z  Europejskiego Funduszu 
Rozwoju Re 00-IZ.00-32-001/16 ogłoszonym w  ramach Regionalnego 
Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego na lata 
2014-2020, działanie 1.11 Tworzenie i  rozbudowa infrastruktury na 
rzecz rozwoju gospodarczego  w  ramach Strategii ZIT dla Szczecińskiego 
Obszaru Metropolitalnego.

Grunty znajdują się w  bardzo atrakcyjnej lokalizacji  przy ul. Portowej. Dotąd wydzierżawionych zostało  
20 działek.

Fot. WRG UM Świnoujście

Miasto oferuje do wydzierżawienia  
3 ostatnie działki na terenie Centrum 
Usług „Mulnik”. Są to tereny produkcyj-
no-składowe oraz portowe, dopuszczające 
lokalizację obiektów usługowych, produk-
cyjnych, magazynowych i  składowych, 
biurowo administracyjnych itp. Zgodnie 
z zapisami m.p.z.p. rozpiętość branż, które 
mogą być zlokalizowane na tym terenie jest 
różnorodna - od branż produkcyjnych do 
usługowych z obszaru  motoryzacji, ogrod-
nictwa, budownictwa, stolarstwa itp., ale to 
od inicjatywy samych przedsiębiorców za-
leżeć będzie, jakie usługi faktycznie będą 
przez nich świadczone.
Grunty znajdują się w  bardzo atrakcyjnej 
lokalizacji  przy ul. Portowej. Teren jest 
doskonale skomunikowany z siecią drogo-
wą oraz znajduje się w bliskim sąsiedztwie 
infrastruktury portowej. Strefa uzbrojona 
jest w  sieci wodno-kanalizacyjne, posiada 
również drogi dojazdowe. Przetarg odbę-
dzie się 23 listopada 2023 r. o godzinie 10 
w sali nr 130 Urzędu Miasta Świnoujście, 
ul. Wojska Polskiego 1/5. Cena wywoław-
cza czynszu dzierżawnego wynosi 2,00 zł 
netto za 1 m2 gruntu miesięcznie. Przez 
okres dwóch lat od dnia podpisania umo-
wy, dzierżawca będzie płacił tylko 10 proc. 
wylicytowanej stawki netto +VAT. Dział-
ki mają od 2100 do 4767 m2. Warunkiem 
udziału w  przetargu jest wniesienie wa-
dium najpóźniej do 20 listopada 2023r. 
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Przez kilka najbliższych tygodni na różnych liniach testowany 
będzie przegubowy autobus hybrydowy. Miejskie autobusy do-
jeżdżające do szkół (m.in. Zespołu Szkół Morskich, ale nie tyl-
ko) bardzo często w godzinach porannego szczytu są zatłoczone. 
Większy pojazd mógłby ten problem rozwiązać. Ten testowany 
może zabrać nawet 100 pasażerów.
– Na razie sprawdzamy, jakie są jego możliwości przejazdowe po 
naszym mieście – mówi Anna Litwiniec z Komunikacji Autobu-
sowej w Świnoujściu.
Po pierwszych jazdach kierowcy mówią, że bardzo dobrze pro-
wadzi się ten typ autobusu i wbrew pozorom łatwiej nim skręcać.
– Wydawałoby się, że jak jest taki długi, to będzie gorzej na skrzy-
żowaniach czy zakrętach – powiedział nam jeden z kierowców. – 
Ale w rzeczywistości przednia część jest krótsza, niż autobusy, który 
teraz jeździmy. A potem w przegubie już pojazd się „łamie”.

Przedstawiona przez architekta koncepcja 
nie jest projektem, który Miasto będzie 
realizowało, a  jedynie prezentacją, co na 
placu mogłoby powstać i jak można zmie-
nić jego charakter na nowoczesne miejsce 
kultury, które będzie żyło nie tylko – jak 
obecnie – w godzinach pracy urzędu mia-
sta, ale także popołudniami i wieczorami. 
W  tej chwili głównym elementem tego 
placu jest parking. Miejsce bywa jednak 

wykorzystywane także do organizacji róż-
nych imprez. 
– Sporo emocji wywołał u  radnych nowy 
budynek teatralny – komentuje Zastępca 
Prezydenta Miasta Świnoujście Barbara 
Michalska. – Że brzydka bryła, że za duży. 
Ale to jedynie prezentacja, że nowy obiekt 
teatralny mógłby tam powstać, a nie, że tak 
konkretnie będzie wyglądał. Jeśli przyjmie-
my, że taki budynek jest miastu potrzebny 

i na ile miejsc, to na jego projekt powinien 
być ogłoszony konkurs oraz przeprowadzo-
ne konsultacje społeczne.
Zgodnie z koncepcją cały plac można po-
dzielić na trzy części:
1.	 „Plac wejściowy” od strony ulicy Woj-

ska Polskiego pełniłby rolę wejściową 
– wprowadzał pieszych do wnętrza 
jakim jest Plac Mickiewicza, jednocze-
śnie kierując ich zarówno do budynku 
Urzędu Miasta jak i do budynku MDK;

2.	 „Plac kameralny” między teatrem 
a  obecną salą widowiskową jest prze-
strzenią kameralną stanowi uzupełnie-
nie dla  działalności gastronomii (ka-
wiarnie, restauracje), teatru oraz MDK;

3.	 „Plac główny” tworzy reprezentacyj-
ną przestrzeń przed urzędem miasta, 
w  obrębie której mogą odbywać się 
koncerty, festiwale, wystawy.

Przewidywana liczba miejsc parkingowych 
w garażu podziemnym: 145. Liczba miejsc 
na terenie: 145.

INWESTYCJE

Komunikacja testuje nowy przegubowy autobus

Nowa wizja Placu Adama Mickiewicza
Podczas ostatniej sesji radni przyjęli plan miejscowego zagospodarowania, który obejmuje plac Adama 
Mickiewicza pomiędzy głównym budynkiem urzędu miasta a Miejskim Domem Kultury. Architekci z kolei 
pokazali, jakie są możliwości jego nowego zagospodarowania.

Autobus będzie kursował na różnych liniach przez kilka tygodni.
Fot. BIK UM Świnoujście

Architektoniczna koncepcja nie jest projektem, który 
miasto będzie realizowało. Prezentuje jedynie, co 
na placu mogłoby powstać i  jak można zmienić jego 
charakter na nowoczesne miejsce kultury.

Fot. Wizualizacje
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Zmiany klimatyczne mają miejsce na na-
szych oczach. Według naukowców sku-
pionych wokół Organizacji Narodów 
Zjednoczonych, to działalność człowieka 
przyczyniła się do wzrostu temperatury 
i zmiany klimatu na Ziemi. Skutkiem tego 
są powtarzające się fale upałów, które po-
wodują susze, na przemian z  nawalnymi 
opadami i powodziami. Konsekwencje po-
stępujących zmian klimatu skłaniają więc 
do podejmowania daleko idących kroków 
również na szczeblu lokalnym.
– Możemy mieć wpływ na to w jaki sposób 
kształtować lokalną politykę aby zmniejszyć 
negatywne oddziaływanie klimatu na nasze 
sąsiedztwo - wyjaśnia Barbara Michalska, 
Zastępca Prezydenta Miasta Świnoujście. 
– W opracowywanym przez samorząd pla-
nie mają znaleźć się konkretne zmiany w in-
frastrukturze miasta – estetyzacja, zaziele-
nianie, obniżenie ryzyka termicznego, inne 
zagospodarowanie przestrzeni miejskich. 
Wszystko to wpłynie na podniesienie bez-
pieczeństwa i komfortu życia mieszkańców. 
Plan pomoże nam również łatwiej pozyskać 
zewnętrzne środki na jego realizację.

To w miastach takich jak nasze koncentru-
ją się współczesne wyzwania cywilizacyj-
ne. Jednocześnie są to tereny najbardziej 
wrażliwe na zmiany klimatu. W  ocenie 
specjalistów Ministra Środowiska, kryzys 
klimatyczny ma istotny wpływ zarówno 
na dynamikę rozwoju tkanki miejskiej, jak 
i jakość życia mieszkańców. Dlatego doku-
ment będzie przygotowywany w  oparciu 
o zapisy zawarte w Podręczniku adaptacji 
dla miast opracowanym przez Minister-
stwo Środowiska. Musi być zgodny z obo-
wiązującym prawem oraz z  aktualnymi 
unijnymi, krajowymi i  miejscowymi do-
kumentami o  charakterze planistycznym 

i  strategicznym. A  przede wszystkim ma 
pomóc w  jak najlepszy sposób przygo-
tować się Miastu do zmieniających się 
warunków klimatycznych, a  tym samym 
pomóc minimalizować straty gospodarcze 
i społeczne związane z ich powstawaniem.
– Miejski Program Adaptacji do Zmian 
Klimatu ma być dokumentem opisującym 
dalekosiężne działania – mówi Barbara 
Michalska. – Praca nad nim ma powinna 
wykraczać poza bieżące problemy naszego 
miasta. Musimy określić wyzwania, które 
czekają świnoujścian w dłuższej perspekty-
wie czasowej.
Przygotowanie dokumentu to złożony 
proces. W  jego powstanie zaangażowani 
będą pracownicy wielu wydziałów miasta, 
eksperci oraz organizacje pozarządowe. 
Analizowane będą zjawiska atmosferycz-
ne, które stanowią zagrożenie dla ludno-
ści miasta, środowiska, zabudowy i  infra-
struktury oraz gospodarki; wrażliwość na 
zmiany klimatu, czyli stopień, w  jakim 
miasto podlega wpływowi zjawisk klima-
tycznych; potencjał adaptacyjny a  także 
podatność na zmiany klimatu.

EKOLOGIA

W  miastach takich jak nasze koncentrują się 
współczesne wyzwania cywilizacyjne. Jednocześnie 
są to tereny najbardziej wrażliwe na zmiany klimatu.
� Fot. Pixabay

Miasto przygotowuje się do zmian klimatycznych
Miasto przystępuje do opracowania Miejskiego Programu Adaptacji do Zmian Klimatu. Podczas 
ostatniej sesji zgodę na to przyjęli radni. Dlaczego podejmowanie przez władze miasta działań na rzecz 
ograniczenia skutków zmian klimatycznych ma tak duże znaczenie?

Ulica Rycerska: ktoś zabija drzewa chemią
Wszystko wskazuje na to, że trzy zdrowe kasztanowce rosnące jeszcze do niedawna przy ulicy Rycerskiej 
uschły, bo były podlewane chemiczną substancją. Ostatecznie trzeba było je wyciąć. Niestety, to nie 
wszystko. Podobne nawiercenie widać także na kilku innych drzewach. Sprawa została zgłoszona na 
policję.

Od kilku lat niektórzy mieszkańcy ul. Ry-
cerskiej próbowali uzyskać zgodę na wy-
cinkę trzech kasztanowców ze szpaleru 
drzew, jakie rosną wzdłuż tej ulicy. Skarżyli 
się m.in. na dużą ilość spadających jesienią 
liści. 
Drzewa były zdrowe, dorodne. Dlatego 
też służby marszałka województwa, które 
o tym decydują uznały, że ich wycinka nie 
ma uzasadnienia. 
Około dwóch lat temu, nagle drzewa te 
zaczęły usychać. W  końcu były w  takim 
stanie, że zagrażały bezpieczeństwu. Służ-
by marszałka wydały więc zgodę na ich 
usunięcie.
Dopiero wtedy okazało się, co było przy-
czyną ich uschnięcia. Pnie były nawierco-
ne. A  tuż po wycięciu nie pachniały, jak 
powinny świeżym drewnem, tylko wła-
śnie chemią. Ślady wskazują, że w te nie-

wielkie nawiercenia wstrzykiwano jakąś 
chemiczną substancję, która spowodowa-
ła usychanie. 
– Sprawdziliśmy dokładnie pozostałe drze-
wa i na kilku kolejnych znaleźliśmy również 

takie nawiercenia – mówią pracownicy 
Wydziału infrastruktury i Zieleni Miejskiej 
Urzędu Miasta Świnoujście. – Na każdym 
z drzew po 3-4 otwory wywiercone na wyso-
kości człowieka.

W  nawiercenia wstrzykiwano chemiczną substancję, 
która spowodowała usychanie. 

BIK UM Świnoujście
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OGÓLNOMIEJSKIE PROJEKTY 
INWESTYCYJNE

Miejsce I Projekt Nr 3 Dobry krok – zbadaj 
wzrok
głosy ważne: 760, koszt: 598 325,28 zł
Otwarcie poradni okulistycznej dla dzieci 
i dorosłych poprzez zakup specjalistycznego 
sprzętu.
Miejsce II Projekt Nr 5 Szybko, sprawnie, 
bezpiecznie – ambulans do transportu 
sanitarnego pacjentów
głosy ważne: 712, koszt: 598 325,28 zł
Zakup ambulansu pozwoli na modernizacje 
floty szpitala i zwiększy szanse szybkiego do-
stępu do leczenia specjalistycznego.

OGÓLNOMIEJSKIE PROJEKTY 
NIEINWESTYCYJNE

Miejsce I Projekt Nr 3 Hipoterapia to pasja 
bez barier
głosy ważne: 419, koszt: 56 983,36 zł
Projekt promocji zdrowia  skierowany jest do 
osób w wieku od 16 do 19 roku życia tj, mło-
dzieży uczącej się, zagrożonej wykluczeniem 
społecznym z powodu problemów psychicz-
nych, osobowościowych, ,emocjonalnych.
Miejsce II Projekt Nr 7 Krok do Zdrowia – 
rehabilitacja dla mieszkańców Świnoujścia
głosy ważne: 416, koszt: 56 983,00 zł
– �bon 500 zł dla każdego uczestnika projektu 

do wykorzystania na zabiegi w ZOD FRE-
GATA Świnoujście

– �dostęp do bezpłatnych konsultacji fizjote-
rapeutycznych oraz zabiegów dobranych 
odpowiednio do indywidualnych potrzeb

– �zniżka 15% na zabiegi przez 12 miesięcy po 
zakończeniu projektu 

Miejsce III Projekt Nr 1 Powiatowy 
festiwal pożarniczy – łączy nas sport 
i muzyka
głosy ważne: 395, koszt: 56 000,00 zł
Projekt wspomagający rozwój wspólnot 
i  społeczności lokalnych, którego celem jest 
edukacja w zakresie bezpieczeństwa, pomocy 
medycznej a także zwiększenie roli życia spo-
łecznego poprzez integrację mieszkańców. 
Miejsce IV Projekt Nr 9 Medyk, mój 
przyszły zawód
głosy ważne: 386, koszt: 56 983,36 zł
Celem projektu jest motywowanie młodych 
osób uczących się na terenie gminy nasze-
go miasta do wyboru zawodu medycznego 
po ukończeniu szkoły średniej. Projekt re-
alizowany będzie we współpracy Szpitala 
Miejskiego im. Jana Garduły w Świnoujściu 
sp. z o.o., ul. Mieszka I 7 z wybraną uczelnią 

wyższą posiadającą kadrę do przeprowadze-
nia przygotowania teoretycznego z  progra-
mu objętego projektem. 

LOKALNE PROJEKTY INWESTYCYJNE
Miejsce I Projekt Nr 3 Odnowienie placu 
zabaw Park Zdrojowy Mieszka I (Rejon I)
głosy ważne: 480, koszt: 142 000,00 zł
Projekt zakłada wykonanie modernizacji już 
istniejącego placu zabaw, tak zwanej „PAPU-
GI” na terenie Parku Zdrojowego w Świno-
ujściu. 
Miejsce II Projekt Nr 4 Siłownia 
pod Chmurką – miejsce aktywnego 
wypoczynku i integracji (Rejon III)
głosy ważne: 452, koszt: 141 967,83 zł
Siłownia pod Chmurką w  lokalizacji ZOD 
FREGATA  
Miejsce III Projekt Nr 6 Skok w dal (Rejon 
IV)
głosy ważne: 401, koszt: 140 000,00 zł
Projekt obejmuje budowę miejsca do skoku 
w  dal. Z  boiska i  placów zabaw korzystają 
mieszkańcy Przytoru i  Łunowa, Karsiboru 
i Warszowa.  
Miejsce IV Projekt Nr 2 Sprawny dojazd 
do schroniska dla Bezdomnych Zwierząt 
(Rejon II)
głosy ważne: 388, koszt: 140 000,00 zł
Poprawa dojazdu do Schroniska dla Bez-
domnych zwierząt w Świnoujściu.  
Miejsce V Projekt Nr 5 Logosport – 
Zagospodarowanie terenu przy szkole 
Fundacji LOGOS (Rejon III)
głosy ważne: 368, koszt: 140 000,00 zł
W ramach projektu przewidziano stworzenie 
boiska na potrzeby uczniów szkoły i  pobli-
skich mieszkańców 
Miejsce VI Projekt Nr 1 Ogród Posejdona 
(Rejon I)
głosy ważne: 156, koszt: 142 458,40 zł
Zagospodarowanie jedynego terenu zielo-
nego na osiedlu Posejdon. Projekt „Ogród 
Posejdona” zakłada stworzenie miejsca do 
wypoczynku i  rekreacji dla mieszkańców 
osiedla.  

LOKALNE PROJEKTY 
NIEINWESTYCYJNE

Miejsce I Projekt Nr 6 Rodzinny Piknik 
Integracyjny – integracja pokoleń (Rejon III)
głosy ważne: 463, koszt: 35 600,00 zł
Głównym celem organizacji „RODZINNE-
GO PIKNIKU INTEGRACYJNEGO” na 
terenie ZOD Fregata przy ul. Bydgoskiej 14 
w Świnoujściu jest integracja międzypokole-
niowa mieszkańców Świnoujścia w  każdym 

wieku z  pacjentami przebywającymi długo-
trwale w ZOD FREGATA  
Miejsce II Projekt Nr 7 Rytmika dla dzieci 
najmłodszych (Rejon IV)
głosy ważne: 438, koszt: 17 000,00 zł
Zajęcia rytmiczne są przeznaczone dla dzieci 
przedszkolnych i  szkolnych 1-3. Rytmika to 
rozbudzenie poczucia rytmu, wrażliwości na 
muzykę. To nauka przez zabawę. Dzieci uczą 
się koncentracji, poprawiają pamięć słucho-
wą i  wzrokową, sprawność fizyczną i  koor-
dynację ruchową. Muzyka ma terapeutyczne 
znaczenie.  
Miejsce III Projekt Nr 5 Nadmorska 
Akademia Młodego Naukowca (Rejon I)
głosy ważne: 333, koszt: 35 614,60 zł
Celem projektu jest organizacja zajęć dla 
dzieci jako Nadmorska Akademia Młodego 
Naukowca. Warsztaty były by organizowane 
przez cały rok. 
Miejsce IV Projekt Nr 2 Ferie na Wesoło 
(Rejon IV)
głosy ważne: 241, koszt: 35 000,00 zł
Organizacja zajęć dla dzieci z  Prawobrzeża 
podczas ferii zimowych.  
Miejsce V Projekt Nr 3 Festiwal Uśmiechu 
(Rejon I)
głosy ważne: 200, koszt: 35 614,60 zł
Przypomnienie dorosłym o  tym, jak być 
dzieckiem i pokazanie dzieciom – alternaty-
wy komputera i telefonu. 
Miejsce VI Projekt Nr 4 Extreme Summer 
w Świnoujściu (Rejon II)
głosy ważne: 168, koszt: 35 614,60 zł
Promowanie jazdy na deskorolce, bike’u i hu-
lajnodze. W ramach realizowanego projektu 
zaplanowanych będzie ok 300 godzin zajęć 
prowadzonych na terenie Skate parku przy 
ul. Matejki.  
Miejsce VII Projekt Nr 8 Poskramiamy 
literaturę przy pomocy teatrzyku 
kamishibai (Rejon II)
głosy ważne: 125, koszt: 2200,00 zł
Projektem zostaną objęci uczniowie klas 5-8 
szkoły podstawowej (około 120 dzieci), któ-
rych zadaniem będzie dokonanie własnej 
adaptacji lektur i wierszy na teatr papierowy 
Miejsce VIII Projekt Nr 1 Piknik Osiedla 
Zachodniego (Rejon III)
głosy ważne: 99, koszt: 35 614,60 zł
Integracja mieszkańców i  rozwój dzielnicy 
Osiedla Zachodnie w  Świnoujściu. Pomy-
słodawca proponuje zorganizowanie wyda-
rzenia we wrześniu 2024. Miejsce realizacji 
projektu: Świat Zabaw Sportu i Rekreacji dla 
Każdego przy ulicy Grunwaldzkiej.

WOKÓŁ NAS

Oto zwycięskie projekty Budżetu Obywatelskiego 2024
20 z 33 zakwalifikowanych do budżetu obywatelskiego projektów zyskało przychylność  
w głosowaniu mieszkańców. Największą popularnością cieszyły się projekty dotyczące zdrowia  
i rekreacji. W sumie oddanych zostało 3968 głosów. Za wszystkie dziękujemy!
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ZDROWIE I EDUKACJA

Miejski Dzień Seniora 

Stop mowie nienawiści

Uroczyste obchody  
Dnia Edukacji Narodowej

Zdrowie psychiczne równie 
ważne jak zdrowie fizyczne

I  miejsce w  województwie  
dla Szkoły Podstawowej nr 1 
im. Marynarki Wojennej RP

� Fot. BIK UM Świnoujście

Fot. WE UM Świnoujście

Okres jesienny kojarzy się nieodzownie ze świętowaniem dnia 
seniora. Co roku 1 października obchodzimy Międzynarodowy 
Dzień Osób Starszych, 20 października obchodzimy Europejski 
Dzień Seniora, a 14 listopada przypada Światowy Dzień Seniora. 
Także i w naszym mieście jest to okazja do wspólnego święto-
wania. 
W  tym roku obchody Miejskiego Dnia Seniora odbyły się  
14 października w gościnnych progach hotelu Radisson Blu Re-
sort. Prezydent na ten dzień zaprosił blisko 200 gości z placówek 
i instytucji działających na rzecz osób starszych ale przede wszyst-
kim z organizacji pozarządowych zrzeszających seniorów. Spotka-
nie to było doskonałą okazją do podziękowania aktywnym człon-
kom stowarzyszeń i  fundacji, którzy poświęcają swój bezcenny 
czas i  energię innym osobom. Obchody Dnia Seniora uświetnił 
występ artysty kabaretowego, aktora i muzyka Maurycego Pola-
skiego. 

Dziękujemy za wspólne spotkanie i  jeszcze raz życzymy wszyst-
kim seniorom dużo uśmiechu każdego dnia, optymizmu i rado-
ści, a przede wszystkim żebyśmy znów za rok spotkali się w tym 
samym gronie.

Każdy z  nas jest inny, różnią nas wygląd, pochodzenie, religia 
czy poglądy. 
Każdy ma prawo do odmienności i  jej poszanowania, a  jednak 
wielu z nas spotyka się na co dzień z niechęcią lub wrogością.
Negatywne komentarze, zwłaszcza w  okresie dojrzewania, 
mogą prowadzić do depresji, zaburzeń odżywiania, stanów lę-
kowych, a nawet do samobójstwa. Mając na uwadze powyższe, 
w  dniach 23-27 października 2023 r. we wszystkich klasach 
ósmych świnoujskich szkół, na  zlecenie Urzędu Miasta prze-
prowadzono warsztaty na temat hejtu, cyberprzemocy oraz 
mowy nienawiści. 
Podczas zajęć uczniowie omawiali zjawisko przemocy rówieśni-
czej i uczyli się jak na nią reagować, pracowali nad asertywnymi 
zachowaniami w  kontekście presji rówieśniczej czy też poznali 
konsekwencje prawne zachowań naruszających godność drugiej 
osoby.

13 października w hotelu Radisson Blu Resort odbyły się obcho-
dy z okazji Dnia Edukacji Narodowej. W spotkaniu brało udział 
150 osób, zaproszeni goście, pracownicy administracji i obsługi, 
nagrodzeni nauczyciele, emerytowani nauczyciele, dyrektorzy 
placówek publicznych i niepublicznych naszego Miasta. 
W czasie spotkania zostały wręczone nagrody Prezydenta Mia-
sta dla 23 nauczycieli i 11 dyrektorów, którzy w ubiegłym roku 
szkolnym odnosili znaczące sukcesy zawodowe. 
Szczególne ciepłe podziękowania i gratulacje zostały przekazane 
Pani Elżbiecie Wyszyńskiej, dyrektorowi Liceum Katolickiego 
im. św. Jadwigi Królowej, która w świnoujskiej oświacie przepra-
cowała 60 lat. Podziękowano również byłemu Prezesowi Związ-
ku Nauczycielstwa Polskiego Pani Wiesławie Osikowskiej za 
wieloletnią współpracę i wsparcie. Uroczyste ślubowanie złożyli 
nauczyciele, którzy w ubiegłym roku szkolnym uzyskali stopień 
nauczyciela mianowanego w  liczbie 9, a  nauczyciele dyplomo-
wani (12 osób) otrzymali listy gratulacyjne. Spotkanie swoimi 
występami uświetnił Pan Maurycy Polaski.

Od kilku lat w  Polsce obserwujemy narastający kryzys zdrowia 
psychicznego, który przede wszystkim dotyka dzieci i młodzież. 
Nie zawsze łatwo zauważyć, że z  dzieckiem dzieje się coś złego, 
a  oznaki kryzysu psychicznego mogą być mylone ze zmianami 
w zachowaniu związanymi z okresem dojrzewania. W celu pod-
niesienia poziomu wiedzy kadry placówek oświatowych, Ośrod-
ka Interwencji Kryzysowej oraz Centrum Zdrowia Psychicznego, 
w dniach 23-24 października 2023 r. na zlecenie Urzędu Miasta 
Świnoujście przeprowadzono szkolenie pn.: „Samobójstwa i  sa-
mookaleczenia wśród dzieci i młodzieży - przyczyny i skuteczne 
narzędzia zaradcze”. W  szkoleniu brało udział trzydzieści osób. 
W  trakcie dwudniowych zajęć omówiono przyczyny, rodzaje, 
symptomy, epidemiologie samobójstw i autoagresji, zgodnie z naj-
nowszymi stanowiskami medycyny i psychologii. A co najważniej-
sze dla osób pracujących w placówkach oświatowych, wypracowa-
no zasady postępowania w zakresie rozpoznawania, zapobiegania 
i redukcji skutków zachowań suicydalnych dzieci i młodzieży.

Zdobycie, przez Szkołę Pod-
stawowa nr 1im. Marynarki 
Wojennej RP, I miejsca w woje-
wództwie w  sportowym współ-
zawodnictwie szkół w  ramach 
Wojewódzkich Igrzysk Dzieci za 
rok szkolny 2022/2023. Gratula-
cje oraz bon o wysokości 3000 zł 
Pani dyrektor Renata Szczoczarz 
odbierała na uroczystości zorga-
nizowanej z  okazji obchodów 
70-lecia Szkolnego Związku 
Sportowego.
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RADA MIASTA ŚWINOUJŚCIE

W  dalszej części sesji Rada Miasta podjęła między innymi 
uchwały dotyczące: zmiany budżetu Gminy Miasto Świnoujście 
na rok 2023, zmiany Wieloletniego Planu Finansowego Gminy 
Miasto Świnoujście na lata 2023-2036, określenia wysokości sta-
wek podatku od nieruchomości, zmiany opłaty uzdrowiskowej, 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy 
Miasto Świnoujście w  rejonie Placu im. Adama Mickiewicza, 
ustalenia lokalizacji inwestycji mieszkaniowej przy ulicy Okól-
nej 15 w  Świnoujściu, wyrażenia zgody na złożenie wniosku 
o dofinansowanie oraz przyjęcie do realizacji projektu pod na-
zwą „Miejski Plan Adaptacji do Zmian Klimatu dla Miasta Świ-
noujście”, połączenia samorządowych jednostek budżetowych 
Gminy Miasta Świnoujście: Żeglugi Świnoujskiej w Świnoujściu 
i  Zarządu Dróg Miejskich w  Świnoujściu, powołania zespołu 
opiniującego kandydatów zgłoszonych na ławników, a także za-
twierdzenia pod względem legalności uchwał Ogólnego Zebra-
nia mieszkańców Warszowa.

Chciałabym podkreślić, że ze szczegółowymi informacjami na 
temat podjętych uchwał oraz interpelacji można zapoznać się 
w  Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Miasta: 
Rada Miasta – „Uchwały”; z interpelacjami i zapytaniami oraz od-
powiedziami w zakładce – „O co pytają radni”.
Kolejna zaplanowana sesja Rady Miasta odbędzie się w  dniu  
30 listopada 2023 r.

Przewodnicząca Rady Miasta Świnoujście
Elżbieta Jabłońska

Z PRAC KOMISJI

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji jako organ wewnętrzny Rady Miasta, który m.in. rozpatruje skargi, wnioski i petycje składane 
przez obywateli, w październiku br. spotkała się na jednym posiedzeniu. 

 Komisja Uzdrowiskowa i Rozwoju Turystyki wypracowała dwie opinie do projektów uchwał odnośnie zmian opłaty uzdrowisko-
wej oraz Miejskiego Planu Adaptacji do Zmian Klimatu dla Miasta Świnoujście. 

 Na posiedzeniu Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych oprócz wypracowania opinii do projektów uchwał dotyczących spraw 
społecznych jak również Zakładu Opieki Długoterminowej Fregata sp. z o.o., przedstawiona została informacja obejmująca temat 
inwestycji rozbudowy Szpitala Miejskiego im. Jana Garduły w Świnoujściu.

 Komisja Edukacji, Kultury i Sportu zrealizowała bieżące punkty z planu pracy, które dotyczyły tematu organizacji i funkcjono-
wania Centrum Usług Wspólnych oraz naboru i opieki przedszkolnej w roku szkolnym 2022/2023.

 Komisji Gospodarki i Budżetu wypracowała opinie do projektów uchwał zgodnie z właściwością. Ponadto przedstawiono in-
formacje dotyczące inwestycji budowy ujęcia i stacji uzdatniania wody powierzchniowej „Mulnik”, inwestycji rozbudowy Szpitala 
Miejskiego im. Jana Garduły w Świnoujściu oraz dyskutowano o bieżącej sytuacji Żeglugi Świnoujskiej i Zarządu Dróg Miejskich 
w naszym mieście.

Spotkania z radnymi można umówić pod telefonem Biura Rady Miasta 91 321 26 61.

85. sesja Rady Miasta Świnoujście
W dniu 26 października 2023 r. odbyła się 85. sesja Rady Miasta Świnoujście, która 
rozpoczęła się od wręczenia Prezydentowi Miasta Januszowi Żmurkiewiczowi 
honorowego tytułu Prezydenta 25-lecia oraz odznaczenia Bene Meritus, za szczególne 
osiągnięcia wpływające na rozwój polskich powiatów, w  tym przede wszystkim 
powodujące podniesienie życia mieszkańców. W  imieniu zarządu Związku Powiatów 
Polskich, wyróżnienie wręczył starosta powiatu kamieńskiego pan Józef Malec.

� Fot. BIK UM Świnoujście
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AKTUALNOŚCI

Karta Wyspiarza i Karta Wyspiarza Seniora, 
czyli zniżki i ulgi dla mieszkańców

Karta Wyspiarza i Karta Wyspiarza Seniora 
to program lojalnościowy prowadzony przez 
Gminę Miasto Świnoujście, który umożliwia 
mieszkańcom Świnoujścia korzystanie z ulg 
i  zniżek. Benefity dotyczą m.in biletów na 
przejazdy komunikacją miejską oraz usług 
oferowanych przez partnerów programu.
„Karta Wyspiarza” to program adresowa-
ny do osób zamieszkujących w Świnoujściu 
i rozliczających podatek dochodowy od osób 
fizycznych w  Urzędzie Skarbowym w  Świ-
noujściu oraz dzieci tych osób w  wieku do  
18 roku życia. 
„Karta Wyspiarza Seniora” to program adre-
sowany do osób zamieszkujących w Świno-
ujściu i  rozliczających podatek dochodowy 

od osób fizycznych w Urzędzie Skarbowym 
w Świnoujściu, które w roku składania wnio-
sku o  wydanie karty ukończą co najmniej 
65 rok życia.
– Niedługo z Karty Wyspiarza będzie moż-
na również korzystać w ramach aplikacji 
mObywatel – mówi Zastępca Prezydenta 
Miasta Paweł Sujka, odpowiedzialny za 
sukces tego projektu.
Na dzień 31.10.2023 r liczba partnerów 
programu wynosi 45, a  prawie połowa 
mieszkańców naszego miasta posiada już 
swoją kartę! Prowadzimy rozmowy z  ko-
lejnymi przedsiębiorcami, którzy chcieliby 
zostać partnerami projektu. Zapraszamy 
do składania wniosków!

KONTAKT
Urząd Miasta Świnoujście
Biuro Obsługi Karty Wyspiarza
czynne od poniedziałku do piątku 
w godzinach 7.00–15.00
Wydział Promocji, Turystyki, Kultury 
i Sportu
pok. 115, 1 piętro
ul. Wojska Polskiego 1/2a (budynek 
Powiatowego Urzędu Pracy)
72-600 Świnoujście
tel. 693 892 487
e-mail: kartawyspiarza@
um.swinoujscie.pl
kartawyspiarza.pl 

www.kartawyspiarza.pl ZNIŻKI www.kartawyspiarza.pl
Nazwa Karta Wyspiarza Karta Wyspiarza Seniora

ul. Wybrzeże Władysława IV 35 10% 10%

ul. Plac Wolności 6

„0” złotych za prowadzenie rachunku 
osobistego przez okres 12 m-cy od otwarcia.
Kredyt gotówkowy na poziomie7,99%  
z ubezpieczeniem do końca 2023 roku. 

„0” złotych za prowadzenie rachunku osobistego 
– bezterminowo.
Kredyt gotówkowy na poziomie 7,99%  
z ubezpieczeniem do końca 2023 roku. 

Zakład Rehabilitacji 
Agnieszka Rachtan 
ul. Witosa 12

5%  
na zabiegi

5%  
na zabiegi

Magiczna Spiżarnia 
ul. Chrobrego 1B 5% 8%

Duet Zabawki Sklepy 
ul. Konstytucji 3 Maja 15, 
Pasaż Żeglarska 
Bohaterów Września 83, 
ul. Bohaterów Września 11a,
ul. Żeromskiego 79

5% 5%

Statek Pasażerski  
Chateabriand

9% 9%

Manufaktura Ekologiczna 
ul. Piłsudskiego 1 10% 20%

Restauracja Toscana 
ul. Marynarzy 2 10% 20%

Eko-Wyspa 
ul. Grunwaldzka 1A 5% 10%
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AKTUALNOŚCI

Nazwa Karta Wyspiarza Karta Wyspiarza Seniora

Miejski Dom Kultury
ul. Wojska Polskiego 1/1

20%  
zakup biletów na imprezy organizowane przez 

MDK

20%  
zakup biletów na imprezy organizowane przez 

MDK

Hotel Interferie Medical Spa
ul. Uzdrowiskowa 15

Zabiegi z rabatem 50%
Analiza składu ciała
Elektroterapia
Okłady borowinowe
Laser 
Magnetoterapia
Krioterapia miejscowa
Ultradźwięki 
Inhalacje solankowe
Infrarot/hydrosun 
Fala uderzeniowa
Sucha kąpiel w ozonie/
Kąpiel perełkowa/hydromasaż
Kąpiel borowinowa/solankowa

Zabiegi z rabatem 50%
Analiza składu ciała
Elektroterapia
Okłady borowinowe
Laser 
Magnetoterapia
Krioterapia miejscowa
Ultradźwięki 
Inhalacje solankowe
Infrarot/hydrosun 
Fala uderzeniowa
Sucha kąpiel w ozonie/
Kąpiel perełkowa/hydromasaż
Kąpiel borowinowa/solankowa

 

10% rabatu  
od kwoty końcowej  

na rachunku w Restauracji  
A’la Carte i w kawiarni

10% rabatu  
od kwoty końcowej  

na rachunku w Restauracji  
A’la Carte i w kawiarni

Zabiegi SPA
15% na zabiegi Thalgo  

na twarz i ciało
10% na pozostałe zabiegi kosmetyczne

Zabiegi SPA
15% na zabiegi Thalgo 

na twarz i ciało
10% na pozostałe zabiegi kosmetyczne

Muzeum Rybołówstwa Mor-
skiego z Rafą Koralową
Plac Rybaka 1

bilet dzieci i dorośli  
12 zł

bilet seniora   
10 zł

AC Systemy
ul. Monte Cassino 10

10% rabatu 
na wszystkie usługi serwisowe

15% rabatu 
na wszystkie usługi serwisowe

Aquapark Baltic Park Molo  
al. Baltic Park Molo 4

rabat 20% 
od ceny biletu  
do aquaparku

rabat 20% 
od ceny biletu do aquaparku

Ośrodek Sportu i Rekreacji  
w Świnoujściu

10% rabatu na:
Bilet do pływalni
Halę tenisową
Korty ziemne 
Postój jednodniowy jednostek pływających, 
port jachtowy Basen Północny i przystań 
żeglarska Łunowo w wys. 1 zł

10% rabatu na:
Bilet do pływalni
Halę tenisową
Korty ziemne

8% rabatu
na postój długoterminowy (zimowanie) jednostek 
pływających port jachtowy Basen Północny  
i przystań żeglarska Łunowo oraz korzystanie 
ze slipu Basen Północny i Przystań żeglarska 
Łunowo za 1 zł

Rabat 5% Rabat 10%

Gabinet Kosmetyczno- 
-Podologiczny SHE Grażyna 
Twaróg, ul. Piastowska 5a

5% 5%

Salon Fryzjersko-Kosmetyczny 
„Uroda” Iwona Budzynowska
ul. Słowackiego 21

10% 10%

Szpital Miejski im. Jana Garduły
ul. Mieszka I 7

5% rabatu 
na badania laboratoryjne 

(rabat nie dotyczy badań SARS-CoV-2; 
COVID-19)

10% rabatu 
na badania laboratoryjne

(rabat nie dotyczy badań SARS-CoV-2; 
COVID-19)
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Fort Anioła 
ul. Jachtowa dz. 158

Bezpłatne zwiedzanie Fortu Anioła dla posia-
daczy Karty,

20% zniżki na gastronomię 
w Forcie Anioła

Bezpłatne zwiedzanie Fortu Anioła dla posiad-
aczy Karty,

20% zniżki na gastronomię 
w Forcie Anioła

 

DEZinspektor
Specjalistyczne Usługi
Andrzej Modrak
ul. Rybaki 5 lok. 5

10% rabatu 
na usługi dezynsekcji, dezynfekcji, deratyzacji. 
Odkażanie bakterio- i wirusobójcze, 
likwidacja drobnoustrojów, neutralizacja 
przykrych zapachów. Zwalczanie szkodników 
sanitarnych i gastronomicznych (niechciane 
owady biegające i latające  oraz gryzonie). 
Zabezpieczenie obiektów przed gryzoniami wg 
standardów HACCP.

10% rabatu 
na usługi dezynsekcji, dezynfekcji, deratyzacji. 
Odkażanie bakterio- i wirusobójcze, likwidacja 
drobnoustrojów, neutralizacja przykrych 
zapachów. Zwalczanie szkodników sanitarnych  
i gastronomicznych (niechciane owady biegające  
i latające oraz gryzonie). Zabezpieczenie obiektów 
przed gryzoniami wg standardów HACCP.

OLECHWIR.PL 
TURYSTYKA AKTYWNA 
Biuro turystyczne prowadzone 
przez Tomasz Olechwir Ecoskills  
Plac Wolności 6

15% zniżki  
na wycieczki własne m.in. do Skandynawii, 

Niemiec.  
15% zniżki na wycieczki i spływy kajakowe.  

10% zniżki na transfery lotniskowe.  
5% zniżki na wycieczki ajencyjne.  

2% zniżki na bilety promowe.

15% zniżki na wycieczki własne m.in. do 
Skandynawii, Niemiec. 

10% zniżki na transfery lotniskowe.  
5% zniżki na wycieczki ajencyjne,  

2% zniżki na bilety promowe.

SpecjalistaPsycholog.pl      
 Gabinet psychoterapii indywid-
ualnej                          
 ul. Armii Krajowej 11/1

Rabat 15%                        
Sesja psychoterapii indywidualnej             Spec-

jalizacja psychologia uzależnień

Rabat 15%                        
Sesja psychoterapii indywidualnej 

Specjalizacja psychologia 
 uzależnień

KOSMETINA
Salon Podologii Kosmetyki 
Masaży 
ul. Matejki 13

10% 15%

HOTEL HAMILTON 
ul. Uzdrowiskowa 23

Zabiegi rehabilitacyjne za 9,50 zł
Laser, sollux, pole magnetyczne, inhalacje, 
ultradźwięki, fonoferoza, krioterapia ciekłym 
azotem, zabiegi z zakresu całej elektroterapii, 
okłady borowinowe, kąpiele wirowe kończyn 
górnych i dolnych

Zabiegi rehabilitacyjne za 9,50 zł
Laser, sollux, pole magnetyczne, inhalacje, 
ultradźwięki, fonoferoza, krioterapia ciekłym 
azotem, zabiegi z zakresu całej elektroterapii, 
okłady borowinowe, kąpiele wirowe kończyn 
górnych i dolnych

30% rabatu na zabiegi rehabilitacyjne:
masaż klasyczny, drenaż limfatyczny, masaż 
borowinowy, kąpiele lecznicze, kąpiele  
z hydromasażem, 45 min. seansu  
w grocie solnej

30% rabatu na zabiegi rehabilitacyjne:
masaż klasyczny, drenaż limfatyczny, masaż 
borowinowy, kąpiele lecznicze, kąpiele  
z hydromasażem, 45 min. seansu  
w grocie solnej

Spa & Welness 16% rabatu
na zabiegi kosmetyczne twarzy  
i ciała powyżej 100zł

Spa & Welness 16% rabatu
na zabiegi kosmetyczne twarzy  
i ciała powyżej 100zł

15% rabatu 
od kwoty końcowej na rachunku  
w Restauracji A’la Carte oraz Kawiarni na 7 
piętrze

15% rabatu 
od kwoty końcowej na rachunku w Restauracji 
A’la Carte oraz Kawiarni na 7 piętrze

AMBERIUM                         
Sklep z Bursztynem              
ul. Słowackiego 14

Zniżka na cały asortyment  
dla posiadacza Karty  

10%

Zniżka na cały asortyment  
dla posiadacza Karty  

10%

Fizjoterapia Dzieci i Dorosłych 
Izabela Patryjas
Prawo Brzeże ul. Ogrodowa 8 
Karsibór

10% 
na zabiegi fizjoterapeutyczne

20% 
na zabiegi fizjoterapeutyczne

Szymansky.pl
Ul. Monte Cassino 34/2

5% rabatu 
Strony internetowe fotografia/film 

5% rabatu: 
obsługa marketingowa, pozycjonowanie 

grafika

10% rabatu 
Strony internetowe fotografia/film 

5% rabatu: 
obsługa marketingowa, pozycjonowanie 

grafika 
15% rabatu 

na naprawę starych zdjęć w wersji cyfrowej

Salon Samochodów Używanych 
LIDER

2% rabatu 
na zakup każdego samochodu

2% rabatu 
na zakup każdego samochodu

Butik kwiatowy  
„SIS FLOWER GIFTS”
ul. Bohaterów Września 15/LU2

5% rabatu 
na cały asortyment

5% rabatu 
na cały asortyment
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KORAB
KORAB OŚRODEK 
REHABILITACYJNO-SANATO-
RYJNY
ul. Żeromskiego 3

     15% na zabiegi fizykalne
  20% diagnostyka i terapia stóp

     10%na jogę na seniorów

     15% na zabiegi fizykalne
  20% diagnostyka i terapia stóp

     10%na jogę na seniorów

Salon optyczny  
Agnieszka Malicka-Klemen-
towska
ul. Konstytucji 3 Maja 25A

8% rabatu 10% rabatu

Komunikacja autobusowa  
sp. z o.o.  
ul. Karsiborska 33a

1 zł bilet jednorazowy 
30 zł bilet miesięczny 

1 zł bilet jednorazowy 
30 zł bilet miesięczny 

(osoby pow. 70 r.ż. przejazd bezpłatny)

Zoocentrum Aliland 
ul. Grunwaldzka 21 (C.H. 
Uznam)

5% rabatu  
na cały asortyment

5% rabatu  
na cały asortyment

Biuro Turystyki FREGATA 
ul. Żeromskiego 1

5% wycieczki jednodniowe Skandynawia  
i Niemcy

20% rejsy katamaranem Wodniczka

 5% wycieczki jednodniowe Skandynawia  
i Niemcy

20% rejsy katamaranem Wodniczka

COCO
COCO
beauty&nails
ul.Bema 11/2

10%  
na wszystkie usługi salonu

 (promocje/zniżki nie łączą się)

10%  
na wszystkie usługi salonu

 (promocje/zniżki nie łączą się)

ZOD FREGATA ZOD FREGATA sp.z o.o.
Ul. Bydgoska 14

10% rehabilitacja ambulatoryjna 
5% rehabilitacja ortopedyczna stacjonarna
5% rehabilitacja neurologiczna stacjonarna
5% konsultację w Ambulatoryjnej Poradni 

Specjalistycznej
5% pobyt stacjonarny podstawowy 

(komercyjny)
10% wypożyczalnia sprzętu medycznego

10% rehabilitacja ambulatoryjna 
5% rehabilitacja ortopedyczna stacjonarna
5% rehabilitacja neurologiczna stacjonarna
5% konsultację w Ambulatoryjnej Poradni 

Specjalistycznej
5% pobyt stacjonarny podstawowy (komercyjny)

10% wypożyczalnia sprzętu medycznego

MARINA KARSIBÓR MARINA KARSIBÓR
ul. 1-go Maja 5A

20% na wypożyczenie kajaków
10% na wypożyczenie rowerka wodnego

–Bezpłatny parking do 2 godzin 

20% na wypożyczenie kajaków
10% na wypożyczenie rowerka wodnego

– Bezpłatny parking do 2 godzin 

MOTO-HIT
MOTO-HIT 
AUTO HANDEL 
uL. Bohaterów Września 51A

1% przy zakupie samochodu
3% przy wynajmie samochodu osobowego 
3% przy wynajmie samochodu ciężarowego 

2% przy zakupie samochodu
5% przy wynajmie samochodu osobowego 
5% przy wynajmie samochodu ciężarowego

ERGETECH
ERGETECH
USŁUGI 
ELEKTROINSTALACYJNE

10%  
na usługi elektroinstalacyjne 

15%  
na usługi elektroinstalacyjne

WYSPA SKARBÓW WYSPA SKARBÓW 
ul. Piastowska 5A7

              10%  
na zakupy

            10%  
na zakupy

ŚWIECZKA Z WYSPY

ŚWIECZKA Z WYSPY
Pracownia  
Artystyczno-rękodzielnicza
Małgorzata Śliwińska
Plac Wolności nr 6 (Pasaż 
Rondo)

        5%  
na zakupy w sklepie 

     10%  
na zakupy w sklepie

PRACOWNIA 
FRYZJERSKA

PRACOWNIA FRYZJERSKA 
Anna Jacuniak
ul. Marynarzy 4a

        10%  
na wszystkie usługi       15% na wszystkie usługi

MEBLE 44
MEBLE 44 
Anna Kowalewicz 
ul. Konstytucji 3-go Maja 29

            3%  
od zamówienia 

          3%  
od zamówienia 

APARTHOTEL 
GREEN CONCRETE

APARTHOTEL 
GREEN CONCRETE
UL. Toruńska 3 

– Zniżka na rezerwację noclegu w wysokości 
5% – polecenie przez posiadacza Karty 

Wyspiarza 
– zniżka na menu kawiarni /baru  

w wysokości 10%

– Zniżka na rezerwację noclegu w wysokości 5% 
– polecenie przez posiadacza Karty Wyspiarza 
– zniżka na menu kawiarni /baru w wysokości 

10%
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Miejsca dystrybucji biuletynu:
Urząd Miasta Świnoujście
ul. Wojska Polskiego 1/5
Miejski Dom Kultury
ul. Wojska Polskiego 1/1
Filia nr 1 Przytór
ul. Zalewowa 40
Filia nr 2 Warszów
ul. Sosnowa 18
Filia nr 3 Karsibór
ul. 1-go Maja 40
TBS Lokum
ul. Stanisława Wyspiańskiego 35C
Uznam Arena
ul. Grodzka 5
Zakład Wodociągów i Kanalizacji
ul. Kołłątaja 4
Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej
ul. Daszyńskiego 2
Komunikacja Autobusowa
ul. Karsiborska 33A
Żegluga Świnoujska
Promy Bielik
Miejska Biblioteka Publiczna
ul. Piłsudskiego 15
Przytór, ul. Zalewowa 40
Karsibór, ul.1-Maja 40
Warszów ul. Sosnowa 18
ZOD Fregata Sp z o.o.
ul. Bydgoska 14
Targowisko Miejskie
ul. Kołłątaja 4a
Przychodnia Zdrowia
ul. Dąbrowskiego 4
Centrum Informacji Turystycznej
pl. Słowiański 6/1
Centrum Spotkań i Inicjatyw Społecznych  
Piekarnia44
ul. Chrobrego 2 lub pobrać ze strony  
www.swinoujscie.pl, zakładka  
„wydawnictwa do pobrania”

Wydawca:
Urząd Miasta Świnoujście 
ul. Wojska Polskiego 1/5 
72–600 Świnoujście
tel. 91 321 31 93; 91 327 86 73  
(Stanowisko Obsługi Interesanta)
e-mail: soi@um.swinoujscie.pl
www.swinoujscie.pl
bip.um.swinoujscie.pl

Wydatki liczone są per capita (na jednego 
mieszkańca). Tym razem na inwestycje wy-
daliśmy 9734,50 złotych w przeliczeniu na 
jednego mieszkańca. Ranking organizuje 
Pismo Samorządu Terytorialnego Wspól-
nota. To najważniejsze zestawienie prezen-
tujące aktywność inwestycyjną samorzą-
dów, która jest podstawą podejmowania 
przez mieszkańców decyzji wyborczych.
Kapituła Pisma Samorządu Terytorialnego 
Wspólnota przyznała również Januszowi 
Żmurkiewiczowi tytuł Samorządowca Roku 
2023. Oba wyróżnienia prezydent odebrał 
w Katowicach podczas XXI Samorządowe-
go Forum Kapitału i Finansów. Uzasadnie-
nie brzmiało: po wielu latach  starań, wbrew 
wielu przeciwnościom, wbrew brakowi pie-
niędzy i dobrej woli polityków, Świnoujściu 
udało się połączyć z Polską normalnym po-
łączeniem drogowym. Jako inwestor mia-
sto wydało na tę inwestycję niemal miliard 
złotych, w tym 800 milionów pozyskanych 
z funduszy europejskich. 

Wyróżnienia dla miasta i prezydenta

Fot. Archiwum

Fot. BIK UM Świnoujście

Prezydent Miasta Świnoujście pozytywnie 
zaopiniował plan działania systemu Pań-
stwowe Ratownictwo Medyczne dla wo-
jewództwa zachodniopomorskiego, który 
uwzględnia przedłużenie czasu funkcjo-
nowania sezonowego zespołu ratownictwa 
medycznego w Świnoujściu na cały rok. 
Teraz czas na decyzję ministra zdrowia. 
Jeśli plan zostanie zaakceptowany, w Świ-
noujściu na stałe funkcjonować będą trzy 
załogi karetek ratowniczych.

Trzy karetki  
od nowego roku

Po raz piąty Świnoujście wygrało ranking polskich samorządów 
w kategorii miasta na prawach powiatu, które w latach 2020-22 
wydały najwięcej na inwestycje. 




